

LA UNION DEMOCRATICA

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Alicante, 1'50 pesetas al mes. —
 En los demás puntos, 5 id. trimestre. —
 Fuera de España, 10 id. id. — Pago
 anticipado. — Número suelto, 5 centí-
 mos. — Trimestre, 10 id.

DIARIO POLITICO, Y DE INTERESES MATERIALES

Órgano oficial del partido Republicano Progresista de la Provincia

(TELÉFONO NUMERO 181)

PUNTOS DE SUSCRIPCION

En la redacción y Admón., Torri-
 jos, 57, bajos. — No se devuelven origi-
 nales, aun cuando no se publiquen. —
 Todas las reclamaciones y correspon-
 dencias al Propietario, Director y Ad-
 ministrador, D. RAFAEL SEVILA.

SERVICIO DIRECTO FIJO Y DECENAL

ENTRE LOS PUERTOS DE

ALICANTE Y ARGEL



Por el magnífico vapor de gran marcha

SITGES HERMANOS

Saldrá de Alicante para Argel los días 6,
 15 y 25 de cada mes, á las doce del día, ha-
 ciendo su regreso los días 12 y 22 del
 mismo.

Admite carga y pasaje en sus lujosas y es-
 paciosas camaras.

Para más informes, dirigirse á su consig-
 natario en esta plaza, D. J. Salinas Sempere,
 plaza de Isabel II, núm. 11.

SERVICIO SEMANAL

ENTRE

ALICANTE Y ORAN



El vapor español NUEVO CORREO DE
 ALICANTE, saldrá para Orán, directo todos
 los martes.

De Orán para Alicante todos los viernes.

Para fletes y demás informes, dirigirse á
 su armador y consignatario en esta plaza,
 D. José Salinas Sempere, plaza de Isabel II,
 número 11.

PROPAGANDA REPUBLICANA

LA ÚNICA SOLUCIÓN

No quieren escucharnos nuestros adver-
 sarios; no quieren oírnos, persisten en el
 error y en el mal.

Sin embargo, no desistimos de nuestra
 empresa. Nos dirigimos al pueblo seguros del
 éxito porque nos asiste la razón y la justi-
 cia.

Las ideas no mueren, se realizan, y en tan-
 to que esto sucede, agitan los espíritus y
 conmueven á los pueblos. El error más gran-
 de de los reaccionarios consiste en creerlas
 muertas cuando bajo el silencio que impone
 la represión, penetran en lo más profundo
 de la conciencia humana, y consiguen arraigo
 y fuerza para desarrollarse luego rápida-
 mente. Después de 1873 y de los golpes de
 estado que sufrió la libertad el 3 de Enero
 y el 29 de Diciembre, el partido federal se
 pronunció en completa dispersión. Le aban-
 donaron muchos de sus principales hombres,
 el pueblo se sintió postrado más que por sus
 derrotas, por las decepciones de mil á quien-
 nes consideraba sus apóstoles y sus caudi-
 llos; parecía que el federalismo, la Repúbli-
 ca había sucumbido para siempre. Sin orga-
 nización, sin periódicos, sin tribuna y con
 una propaganda activa de parte de sus ad-
 versarios, arrojando el vencedor sobre nues-
 tras desgracias todos sus odios, cebándose
 en la víctima, el partido republicano era con-
 siderado en nada. Aun los pocos que tenían el
 deber de recordar su existencia y llamarle al
 cumplimiento de su misión eran maldecidos.
 Fué entonces cuando Ruiz Zorrilla se hizo
 republicano, recogiendo la bandera de este
 partido, hecha pedazos por las divisiones de
 los años, por la deserción de los otros, casi
 plegada ante las calumnias y las exagera-

ciones de sus enemigos, que son hoy los de
 la libertad y el bienestar de la patria, los
 que la han desmembrado perdiendo sin gló-
 ria las colonias, los que de torpeza en torpeza
 y de falta en falta nos han conducido á
 la ruina y al desprestigio.

Ruiz Zorrilla formó un partido y ese parti-
 do existe y quiere la redención de la patria
 por la revolución.

Ese partido, que es el republicano progre-
 sista dirigido hoy por el ilustre Doctor Es-
 querdo, cumple con un deber de consecuencia
 política trabajando para que triunfen los
 principios y las ideas que ha proclamado to-
 da su vida.

Hijos de la revolución nosotros jamás re-
 negamos de ella; y lejos de pensar que el
 pueblo hizo mal uso de los derechos indivi-
 duales, creemos que ha sido ejemplo de sen-
 satez y de cordura.

Nos sería fácil demostrar, que todas las
 faltas de la Revolución, sus exageraciones y
 excesos, fueron debidos á los que se alberga-
 ron en su seno para hacerla traición más
 tarde, ó á los que, no pudiendo combatirla
 con la bandera reaccionaria, procuraron de-
 bilitarla primero, y desacreditarla después,
 proclamando absurdos ó pagando asonadas
 y motines.

Creemos que la revolución de Septiembre,
 como dijo Ruiz Zorrilla, como la que hoy
 procuramos con más motivo, fué la más jus-
 ta de las revoluciones que registra la histo-
 ria de nuestra patria.

La bandera de la República debe ser: "eco-
 nomías, moralidad y justicia," y queremos su
 triunfo para que sea España redimida, gran-
 de y feliz.

Somos republicanos, porque solo dentro
 de la República pueden hoy los partidos es-
 pañoles defender sus doctrinas, traducir en
 leyes sus aspiraciones, desenvolver, desde
 el gobierno, las soluciones que hayan sido
 aceptadas por la opinión. La República po-
 día ser un problema, cuando los revolucio-
 narios de Septiembre habían salvado la mo-
 narquía, pero después que otros, que se lla-
 maban más monárquicos, desacreditaron y
 mataron la institución, en odio á la persona,
 la República es la única solución.

Rafael Sevilla Linares.

HABLA EL "HERALDO DE MADRID,"

Recordarán nuestros lectores que hace po-
 cos días nos hicimos eco de una acusación
 del Ayuntamiento de San Fernando contra
 el *Heraldo de Madrid*, que cobró una canti-
 dad de aquella corporación y no publicó su
 número extraordinario hablando del pueblo
 de San Fernando (Cádiz).

Pues bien, el periódico madrileño rechaza
 esa acusación, protesta indignado y explica lo
 ocurrido en un artículo que lleva por epi-
 grafe *Aclaración*, y que hemos leído y habrá
 leído el Ayuntamiento de San Fernando,
 sin duda alguna.

Ponemos á continuación ese escrito justi-
 ficación de el *Heraldo* haciendo al paso la
 observación de que ese periódico, efectiva-
 mente, contrató con la persona, esa que re-
 sultó un caballero de industria que á *tanti-
 cunús* está dispuesto á entusiasmarse por
 todo lo que encerraba el pueblo de San Fer-
 nando y el de Cádiz y el de Jerez etc. Nue-
 va forma de sacar los cuartos que se ha in-
 ventado, y que por esta vez no le salió del
 todo mal al caballero particular que *jamás
 perteneció á la redacción de el "Heraldo,"* (¿y
 para qué si no era menester?)

Después de esta sencillísima observación
 nuestra, ponemos sin quitar punto ni coma
 las palabras de *El Herald*, porque creemos
 que donde se ha leído la acusación ó cargo
 debe ponerse la defensa ó respuesta á ese
 cargo.

Héla aquí sin más preámbulo:

«Una aclaración»

El ayuntamiento de San Fernando, con
 falta absoluta de razón, ha publicado una
 hoja en la que se dirigen al *Heraldo de Ma-
 drid* injustos cargos, por habernos hecho eco
 de las quejas de algunos vecinos de aquella
 localidad contra actos del citado municipio
 considerados como abusivos por aquéllos.

Seguramente no nos ocupáramos de di-
 cha hoja si no contuviera una afirmación
 completamente inexacta, que perjudica á
 nuestro buen nombre, y que rechazamos
 con la más enérgica protesta.

Hace algunos años, la Empresa del *Her-
 aldo* recibió proposiciones de un caballero
 particular, que jamás ha pertenecido á la *Re-
 dacción del Herald*, para publicar números
 extraordinarios del periódico, destinados á
 dar á conocer la vida intelectual, económica
 y material de las provincias, previo el
 pago de la cantidad que se estipulase como
 precio de los anuncios y demás publicidad
 que apareciesen en dichos números.

Aceptado el compromiso por el *Heraldo*,
 se publicaron dos números extraordinarios
 correspondientes á Cádiz y Jerez, á pesar de
 que en el último no se habían cumplido con
 la Administración todas las condiciones ma-
 teriales del contrato.

Posteriormente no recibimos ni origina-
 les ni nada que se refiriese á los números
 extraordinarios, hasta que noticiosa esta
 Administración de que abusivamente y en
 nombre del *Heraldo* se había percibido una
 cantidad del ayuntamiento de San Fernan-
 do por la publicación de algo laudatorio
 para dicha Corporación y localidad, comi-
 sionó al corresponsal de nuestro periódico
 en Cádiz para que se avisase con el alcalde
 de la primera población y reintegrase la
 cantidad entregada, á pesar de que el *Her-
 aldo* para nada había intervenido en su per-
 cibo.

D. Manuel Bustillo, alcalde á la sazón de
 San Fernando, se negó en absoluto á reci-
 bir el dinero, convenido desde luego de
 que tanto el *Heraldo* como la Corporación
 de su presidencia habían sido víctimas de
 un abuso que no hay para que calificar.

Con estas explicaciones queda terminado
 dicho asunto, que con muy santa intención
 saca á relucir hoy el ayuntamiento de San
 Fernando, á quien suponemos tan bien
 enterado como nosotros de lo ocurrido en-
 tonces.

APUNTES POLÍTICOS

De La Correspondencia de España:

«Los propaladores de rumores de crisis
 no descansan.

Además de los nombres que suenan para
 sustituir en Fomento al marqués de Pidal,
 indican también al general Marín, para la
 cartera de Guerra, y á un senador vitalicio,
 vicepresidente de la alta Cámara, para la de
 Gracia y Justicia.

Se continuará.»

Esos continuos rumores de crisis indican
 que el pueblo español hartado de este gobier-
 no desprestigiado vería con gusto su caída.

Hasta hoy no ha empezado á regir en Viz-
 caya el decreto suspendiendo las garantías.

El señor ministro de la Gobernación ha
 dado instrucciones al gobernador de Bilbao
 con objeto de que auxilie, dentro de su esfe-
 ra de acción, á la autoridad militar para el
 mejor cumplimiento del decreto.

Un gamacista ha recibido una carta de su
 jefe, ya repuesto de salud, aunque obligado
 en lo sucesivo á desatender su oficio, en la
 que le decía: «Hay que prepararse para hacer,
 en cuanto se abran las Cortes, una política modelo
 de seriedad y de afirmaciones concretas.»

NOTAS Y NOTITAS

Es indudable que la autoridad municipal
 tiene grandes e ineludibles deberes que
 cumplir y que si no los cumple, si los des-
 cuida incurre en responsabilidad.

La protección que debe á la industria la
 Administración no puede traspasar los lí-
 mites que le señalan los intereses y comodi-
 dad del vecindario, por lo que todo estable-
 cimiento fabril *al aire libre* que los perjudi-
 que debe ser puesto en condiciones tales
 que mediante ellas cese todo peligro ó inco-
 modidad.

¿Por qué razón se ha de interceptar la vía
 pública con montones de maderas y artefactos?

¿Por qué los talleres de ciertas industrias
 se sitúan en mitad de la calle?

Está en las facultades del Alcalde el im-
 poner y exigir multas por las infracciones
 de los bandos de policía, y el no hacerlo es
 falta que redunda en su desprestigio.

Y no decimos más.

A otra cosa.

Se está procediendo al afirmado de algu-
 nas calles céntricas de la población ponién-
 dolas pavimento de madera, y esto debe
 hacerse con arreglo á un pliego de condicio-
 nes aceptado por ambas partes: el Ayunta-
 miento y el contratista cuando como ahora
 ocurre las obras se hacen por subasta.

Hemos oído decir que ese entarugado no
 se hace bien, y que por el contratista (á
 quien no conocemos) se falta al pliego de
 condiciones ese.

Las cuestiones relativas á policía urbana
 y ornato público, son de la competencia del
 Ayuntamiento, cuyo Presidente el Alcalde
 señor Barón de Petrés, debe andar con cuida-
 do, para que no le engañen, atendiendo ante
 todo el criterio de la utilidad y conveniencia
 pública, por el cual debe velar.

Varios periódicos han hecho denuncias,
 acerca de lo mismo que hoy nos ocupa, y
 debe el Alcalde ó quien le sustituya dispo-
 ner que se inspeccionen las obras de ado-
 quinado de las calles para corregir y evitar
 abusos.

El director del manicomio de Elda, ma-
 nifiesta á la Comisión provincial haber nota-
 do deficiencias en el servicio farmacéutico.

También deficiencias en ese ramo tan
 importante?

Desearnos saber que disposiciones ha to-
 mado el presidente de la Excm. Diputación
 provincial Sr. Cervera para corregir esas de-
 ficiencias de que nos habla ayer *El Liberal*,
 aunque sin hacer de su cuenta comentario
 alguno.

Todos los periódicos locales dedican ayer
 sendos artículos y garfiosas frases, á la gra-
 ta memoria de D. Trino González de Quija-
 no, fallecido en 1854 víctima de su amor á
 la humanidad, siendo Gobernador civil de
 esta provincia cuando tantos estragos hizo
 el cólera morbo asiático.

Hace días que vienen los periódicos loca-
 les publicando cartas de diputados y senado-
 res, escritas á consecuencia de haber dicho
El Noticiero que el gobierno pensaba supri-
 mir entre otros, el Instituto Provincial de
 2.º Enseñanza de Alicante. Ayer le tocó el
 turno á *El Liberal* periódico fusionista que
 inserta en sus columnas la siguiente:

El ministro de Fomento.—Particular. Sr. D. Enrique Arroyo. Mi distinguido amigo: A lo menos por ahora no es exacta la noticia de que vaya á suprimirse el Instituto de segunda enseñanza de Alicante. Los Institutos están contraindicados por las Diputaciones provinciales, pero su supresión no puede realizarse sin la autorización del Gobierno, que en este caso no se ha solicitado. Además, habiendo comenzado en este mes el plazo de la matrícula oficial no es posible que en el curso de 1899-900 deje de existir el Instituto de Alicante y cumplir su misión docente como lo ha hecho hasta aquí.

Me place poder dar á usted estas seguridades y aprovecho la ocasión para reiterar mi muy afectuoso saludo á usted y á su distinguido amigo S. S. Q. B. S. M., Marqués de Pidal.

San Sebastián, 10 de Septiembre de 1899. El primero que dió la noticia de la supresión de este Instituto fué El Noticiero, cuyo director D. Enrique Ferré es diputado provincial, y resulta que no estaba enterado de que la supresión no podía hacerse por las razones que señala el Sr. Pidal.

Como El Noticiero ha dicho que estaba satisfecho de su proceder, nosotros en vista de lo ocurrido debemos declarar que no enviáramos esa satisfacción del colega conservador, pues resulta una plancha la suya monumental.

La Comisión permanente de la Diputación Provincial, ha acordado en su última sesión, á propuesta del Sr. Sorribes, dar de alta á todos los enfermos de sífilis, que se albergan en la sala de San Rafael del Hospital provincial de San Juan de Dios, imponiéndoles la obligación si quieren curarse de ir al Hospital diariamente á la hora que designe el médico del establecimiento.

Bogamos á la citada Comisión vuelva sobre su acuerdo que aparte de otras cosas resulta inhumano.

Con razón sobrada lo censura ayer La Regeneración.

Meeting republicano en Gijón. Gijón 12.—El meeting republicano celebrado en el teatro de Jovellanos estuvo concurridísimo.

En palcos, plateas, delanteras y anfiteatros veíanse muchas señoras. Presidió el acto el Sr. Tolivar, presidente del comité federalista.

Hicieron uso de la palabra varios obreros, quienes atacaron rudamente al jesuitismo y al clero, á quienes atribuyen el eclipse que aquí sufren la libertad y el progreso.

Habló luego el Sr. Ferrero, esposo de doña Belén Sárraga.

El presidente hizo la presentación de doña Belén Sárraga, la que se levantó á hablar en medio de la mayor expectación.

Comenzó pausadamente diciendo que en los principios religiosos estriban, si no todas, parte de las desdichas de los pueblos.

Aludió al Congreso Católico de Burgos, en el que se habló de reconcillas, odios y guerra ante el Crucifijo, símbolo de la paz.

Atacó duramente á la Iglesia y al clericalismo.

Dijo que los republicanos creen que se puede ser republicano y católico al mismo tiempo.

Doña Belén Sárraga fué interrumpida varias veces por los aplausos de la concurrencia.

Es delgada, nerviosa y se expresa con facilidad.

El Sr. Azcarate se encuentra en Gijón para asistir á los funerales del Sr. Invernargüi.

Reverte. El doctor Bravo ha dicho que aumentan las esperanzas y que la circulación colateral hace que la sensibilidad de la planta del pie sea mayor que en el día anterior.

Además la piel de la pierna y del pie ha cedido durante la noche última, lo cual indica que se normalizan las funciones, sin que se haya presentado ningún nuevo signo gregrenoso.

El enfermo está animado y decidido.

El doctor Bravo se ha extrañado de que se dijera que se acordó la amputación de la pierna, pues los médicos franceses y españoles estuvieron conformes en que no procedía la amputación mientras no avanzara la gangrena.

Después creyeronla posible cuando se presentaron complicaciones.

Ahora se ha alejado este temor.

DREYFUS. Después de la sentencia.

El Consejo de revisión.—Acercas del indulto París 13.—Créese que el lunes resolverá

el Consejo de revisión lo que proceda acerca de la sentencia en el proceso Dreyfus.

El Consejo de ministros, en su reunión del martes, tratará del indulto del sentenciado.

El coupage de los vinos

La Gaceta publicó anteaayer un Real decreto del Ministerio de Hacienda aprobando el reglamento que publica adjunto, dictado para la ejecución del Real decreto de 4 de Abril próximo pasado, relativo al establecimiento de depósitos especiales de vinos que se importen para ser mezclados con vinos nacionales. El expresado reglamento regirá con carácter provisional, interin, oído el Consejo de Estado, sé dicte el definitivo.

Cédulas personales

El proyecto sobre cédulas presentado al Congreso y que que lo se discutirá hasta la próxima reunión de Cortes, sufrirá una modificación esencial, que está preparándose en el mismo ministerio de Hacienda.

Se refiere á la clase de cédula que ha de corresponder en relación con lo que se pague de inquilinato, según las distintas poblaciones y localidades.

Se ha caído en la cuenta de que la misma cantidad pagada por inquilinato representa muy diverso capital, ingresos ó medios de vida, según las distintas poblaciones, y se está formando á toda prisa una estadística por regiones y localidades en que se tiene en cuenta lo que resulta que en cada una de ellas se paga por habitante por todos conceptos.

Con las cifras y proporciones que de este resultado se modificarán las escalas de proyecto de ley.

En el tren correo de Murcia de ayer mañana llegó á esta el diputado á Cortes por la circunscripción D. Santiago Mataix Soler.

Siguen en Barcelona pagando la contribución los industriales que aún no lo habían hecho.

Todo hace creer que el conflicto puede considerarse conjurado.

Los huelguistas.—Meeting

Barcelona 14.—Los huelguistas fundidores han acudido al gobernador civil pidiéndole intervenga para el arreglo de las diferencias suscitadas entre obreros y patronos.

El meeting anunciado por las Cámaras de Comercio para el próximo domingo en Tarrasa se verificará á las cinco de la tarde en el teatro Principal.

Hablarán representantes de Valladolid, Valencia y Tarrasa, el diputado á Cortes del distrito y el Sr. Paraiso, que hará el resumen de los discursos.

En Oporto no se ha registrado tampoco ayer ningún caso de peste.

Llegó á aquel puerto el trasporte General Valdés, y según noticias fidedignas, de los 800 emigrantes españoles que allí se encuentran en la más precaria situación, serán muy pocos los que regresen á España, pues la mayoría sólo acepta los auxilios que se les puedan prestar en Oporto hasta tanto que tengan ocasión de embarcar para América.

Según se dice, el proyecto de construir un tranvía de Alicante á Muchamiel por la carretera de Silla, cuenta con el apoyo de la Sociedad Los Nueve, algunos de cuyos individuos son los iniciadores del proyecto que resultaría sumamente económico aprovechando el material móvil de la Sociedad, quedando muy reducido el presupuesto de gastos.

Nos alegraríamos que la noticia se confirmase.

Una exposición

La Comisión de padres de familia, interesados en el llamamiento de los 60.000 reclutas que tenía intención de organizar meetings de protesta en Madrid y provincias, ha desistido de ello, por indicaciones de las autoridades.

En cambio, elevarán á los poderes públicos una exposición pidiendo se reduzca el número del cupo, rebajándolo á 25.000.

La exposición la entregará el Sr. Pidal á la regente.

LO QUE INTERESA

Occupándose de una grave crisis industrial, que hay que prevenir, dice muy oportunamente un colega de Barcelona lo siguiente:

La pobreza de las informaciones estadísticas,

tan notoria en nuestra patria, y lo tardío de su publicación cuando se hacen, nos obligan á juzgar con datos deficientes y casi por impresión, cuál sea la situación del mercado consumidor interior.

Casi por instintos hemos de razonar esta situación, y aun con toda la importancia que el asunto reviste, no de otro modo puede procederse aquí, donde tales cosas no parecen importar dos cominos sino á aquellos que han de mirarlos, por lo que puedan influir en su caja de caudales.

Las cosechas, base primera de cálculo para determinar la extensión del consumo de productos industriales, apreciadas grosso modo, no pasan de medianas, y por este lado no puede prometérselas muy felices la producción manufacturera.

Digase lo que se diga, en España la dilatación ó contracción del consumo depende principal y casi únicamente de los productos que de la tierra se hayan obtenido, y buena ocasión sería esta para disertar sobre lo armonioso de los intereses agrícolas é industriales; pero no vamos á eso. Las cosechas marcan tendencia á la contracción en el consumo.

Durante el año anterior y parte del actual la guerra hizo difícil la exportación y obligó al gran consumo á aceptar más de lo que buenamente necesitaba, y á dejarlo en stock que ha de influir forzosamente en la contracción del mercado.

Por otra parte, los cambios han bajado de modo considerable, y esta baja hace posible la introducción de algunos productos extranjeros á quienes el precio del oro había cerrado nuestra frontera, y tenemos en esto otro factor que resta consumo á la producción nacional.

La situación económica, en general, es lo bastante precaria para provocar un retraimiento del dinero, retraimiento que aumenta las dificultades del mercado monetario, y que no hay más remedio que aceptar todo esto como síntoma de contracción para el consumo.

En conclusión, que no cabe duda de que estamos amenazados de una crisis industrial por contracción del consumo interior, agravada y precipitada por la sensible pérdida de mercados, que hasta ahora no han sido substituidos ni se dan gran prisa nuestros gobiernos en procurar los medios y procedimientos para esta sustitución.

¿Y qué decimos pensar en la conquista de mercados? Nuestros gobernantes no se preocupan de esas cosas, ni siquiera de otras más sencillas, cual es la elementalísima máxima de hacienda popular de que se donde no hay no puede sacarse... y si la riqueza nacional se arruina, saquen esos señores la consecuencia.

La industria nacional está amenazada de una crisis, insistimos en esta creencia, por falta de consumo. Piense en esto el gobierno, que es mucho más interesante que todos los líos y contradanzas políticas á que tanta atención concede, y aún mucho más útil que el viaje de Polavieja á Trubia, ó las entrevistas de Silvela con Tetuan.

INGLATERRA Y EL TRANSVAAL

La cuenta pendiente entre los Estados, tan diferentes por su poderío é importancia, va á ser saldada muy en breve, si bien en contra del segundo.

Más para que se vea hasta qué punto se encubre la verdad por parte de Inglaterra, no bastará con reproducir un párrafo de un diario inglés, The Globe.

Dice así:

«Hasta que no hemos visto el texto completo del despacho enviado por el Gobierno del Transvaal, no habíamos perdido la esperanza de que ni por la forma ni por el fondo pudiera ser la última palabra del presidente Krüger y sus consejeros. Después de varios meses de negociaciones diplomáticas, después del cambio de numerosos despachos, nos encontramos en presencia de un nuevo engaño, espuesto en tono solemne é insolente, aunque velado, al cual la Gran Bretaña no está acostumbrada en sus relaciones con los Estados grandes ó pequeños. Johannesburg está arruinado, y el comercio sudafricano completamente paralizado. Mientras nosotros hablamos de franquicias, el Gobierno del Transvaal nos habla de suzeranía y arbitraje.

El tiempo ha venido á poner de una vez para siempre las cosas en su lugar y á despejar esa intolerable situación. Los boers no han cesado de jugar con nosotros desde el comienzo, aunque sea doloroso confesarlo.

Desde la conferencia de Bloemfontein, la población de los ultraiendres estaba unida y pronta á aceptar las condiciones propuestas por sir Alfredo Milner.

Hoy se han dispersado por todo el Transvaal, y los que quedan en el Rand pueden con razón vacilar en cambiar su nacionalidad británica por una franquicia electoral, desprovista de todo valor práctico.

CORREO DE MADRID

14 Septiembre 1899.

Señor Director de LA UNION DEMOCRATICA.—Alicante.

Muy señor mío: Ha hecho declaraciones Silvela diciendo que se reformará el Código incluyendo el separatismo entre los delitos.

No se extenderá á otras provincias la suspensión de garantías sin motivarla el carlismo. El duque de Tetuan la aprueba.

Niega la crisis Y Polavieja hará las economías necesarias. Dicen de San Sebastian que frecuentemente pasan y repasan la frontera Sanz, Mella y otros significados carlistas que van á conferenciar con otros.

Se dice que en regresando la Corte á Madrid se suspenderán las garantías en Guipúzcoa. Se desmiente oficialmente.

Con Dato han comido Villaverde, el alcalde y el gobernador civil.

Malblóse de extremar las medidas para combatir las tifoideas.

Estas no revisten carácter epidémico. El domingo llegará á León el general Polavieja, visitando el depósito de sementales.

El periódico bizkaitarra «Euskalduna», llegado aquí hoy, publica un artículo antiespañol.

Cerca de Sevilla ha ocurrido un choque de trenes de mercancías.

En Consejo de guerra se ha visto otro proceso contra «El Nacional».

Se ha reforzado la guardia civil en Logroño.

Se dice que en Portugalete un sujeto reclutaba gente para un batallón carlista titulado de movillizados de Vizcaya, ofreciendo grandes pagas.

El Corresponsal.

VARIAS NOTICIAS

Nuestro particular amigo D. Tomás Selles, empresario de la corrida que han de celebrarse en esta plaza de toros el próximo domingo, ha recibido el siguiente despacho telegráfico:

«Sevilla.—Estoy completamente bien. No he salido hoy por llegar telegrama después salir correo. Llego á...»

Lo que participamos al público para su satisfacción.

Procedente de Londres y París llegó antea noche á esta capital nuestro querido amigo D. Tomás Rosser, gerente de la conocida casa armadora Guixot y compañía.

SOLDADOS DEL 96

Llama «El Liberal» la atención del ministro de la Guerra acerca de la situación anómala en que se hallan los soldados del reemplazo de 1896, quienes no han gozado de un solo día de licencia por no haber habido en dicho reemplazo excedencia de cupo.

Dichos soldados están dentro de la ley, por lo cual creemos que se les darán sus licencias limitadas.

Han sido nombrados director y auxiliar de los paseos y jardines de esta capital D. José Subietas Lleopart y D. Pedro Rovira Mestre respectivamente.

MOLISMINI

Infalible quita manchas.—Droguería «El Tí Calatrava», mon, Alicante.

Ha tomado posesión de su cargo el nuevo administrador de Aduanas D. Manuel Suñer, nombre recientemente.

A LOS FORASTEROS

No os marchéis de Alicante sin visitar antes el Gran Bazar de muebles y juguetes de Clement.

Allí encontraréis de todo lo que vuestro gusto apetezca, á precios sumamente baratos.

Hay una infinidad de objetos con recuerdo de Alicante.

Conque, ya lo sabeis, en el paseo de Mendez Núñez, número 4, anéis el Gran Bazar de Clement.

Hemos tenido el gusto de recibir un tomo de la obra titulada «El francés en acción» escrita por D. Juan Alvarez y Alvarez profesor de idiomas y autor de varias obras lingüísticas, premiadas con medallas de plata.

Por lo que hemos podido examinar el método del señor Alvarez es uno de los más prácticos que se conocen ofreciendo muchas ventajas para aprender francés pronto y bien.

Las tabernas son los primeros establecimientos industriales que han comenzado á pagar la contribución en Barcelona.

Es claro. Lo que dirán ellos: —Una poca de agua más... ¡y todo arreglado!

Fábrica de Somniers y toda clase de telas metálicas

de **Salvador Gosalbez** Plaza de Isabel II, 23 y Sagasta, 23

GONZALEZ HERMANOS CASA MAYLIN

Loza, lampistería y cristalería.---Camas muebles, objetos de capricho.---
Depósito de vidrios planos.

Con motivo de la corrida de toros que se ha de celebrar en esta plaza el próximo día 17 y en la que estoquearán seis toros de Ripamillán «Minuto» y «Bonarillo», la Compañía de los ferrocarriles M. Z. A. ha hecho una gran rebaja de billetes de ida y vuelta desde Almansa a esa capital. son los siguientes:

Almansa: 2ª clase 5'10 pesetas tercera id, 3'10 id: Encina: 5'10 y 3'10; Caudete: 5'10 y 3'10; Villena: 4'60 y 2'60; Sax: 4'60 y 2'60; Elda: 4'10 y 2'10; Monóvar: 3'55 y 2'10; Novelda: 3'10 y 1'55; Monforte-Gabarrera: 3 y 1'55 pesetas.

El espada Guerrita, que terminará la temporada el día 8 de Octubre en Beziers (Francia), habra toreado este año en 84 corridas; y calculando en 3.500 pesetas la cantidad que le queda libre en cada una, suman en números redondos unos 60.000 duros.

En Sevilla circulan monedas falsas de a peseta, acuñación de 1885, y del gobierno provisional de 1869.

Están bastantes bien imitadas, y se distinguen de las legítimas por su poco peso.

Son de plomo y están cubiertas de una ligera capa de plata que las hacen parecer de buena ley.

Ha fallecido la preciosa niña Lolita Fayos, hija de nuestro querido amigo particular don Trino, á quien damos el pésame así como á su esposa por tan sensible pérdida.

EN HONOR DE QUIJANO

Poco concurrida estuvo ayer tarde la manifestación cívica en honor del señor D. Trino Gonzalez de Quijano. Lo decimos con sentimiento pero nos debemos á la verdad. Fuera de la numerosa representación de Ayuntamiento, muy pocas fueron las personas de significación que asistieron al acto. Por eso es mas de agradecer la presencia de D. Juan Maisonnave que iba al lado del Sr. Nata, hijo político del finado (que llevaba un parón).

El Alcalde Sr. Barón de Petrés presidió, y el Sr. Alberola Canterac, sindico del Ayuntamiento llevaba la corona de la corporación popular. Abria la marcha dos parejas de gnardias municipales montados, y la banda Municipal de música tocó piezas de su repertorio; durante el tiempo que tardó la comitiva en llegar desde las casas Consistoriales, al barrio de San Anton y Plaza de Quijano donde está el monumento al héroe de la caridad. Llegada allí la procesión y depositadas en el frontisficio del monumento las coronas, el Alcalde ocupó la tribuna leyendo la siguiente alocución que en hoja impresa fué repartida luego entre la concurrencia.

«Alicantinos: Mortífera fué la epidemia que affligió á Alicante el año 1854; y no lo fue más, porque una autoridad insigne, el gobernador DON TRINO GONZALEZ DE QUIJANO, sobreponiéndose á todo temor y saltando muchas veces por encima del precepto rutinario escrito, contuvo á los pusilánimes, alentó á los indiferentes, centuplicó con el ejemplo el esfuerzo de los denodados, y en una palabra, infiltró el espíritu de su ardiente celo y abnegación sublime á todo un pueblo amillanado y encogido por la desgracia.

Difícil es siempre el ejercicio del mando, pero en aquella ocasión QUIJANO lo encontró fácil y asequible porque supo inspirarse en las máximas de la Caridad Cristiana, excediéndose en el cumplimiento del deber oficial.

Por eso, porque QUIJANO, trasapó los linderos que separan la humana filantropía de la Divina Caridad, logró grabar su nombre con el buril del agradecimiento en el corazón de los alicantinos, que hoy venimos aquí á solemnizar el XLV aniversario de su gloriosa muerte.

Solemne y respetada costumbre impone á los que se encuentran al frente del Ayuntamiento, la obligación de dirigirse al pueblo recordándole los merecimientos de QUIJANO, y yo lo hago así con entusiasmo y con fé, esperando confiadamente que si, lo que Dios no quiera, se presentasen momentos de igual peligro, aquel varón insigne tendria humildes imitadores, por lo menos en el que, sin otros méritos que su deseo de ser útil á esta ciudad querida, ocupa el puesto de alcalde.

Alicante 15 septiembre 1899.—El barón de Petrés.

Y terminó la manifestación. No hubo discursos, ni lectura de poesías.

SERVICIO FIJO Y SEMANAL
entre los puertos de
BARCELONA, DENIA Y ALICANTE

Por el magnífico y veloz vapor



INDIANA
al mando de su experto capitán D. Bartolomé Marco.

De BARCELNA para Denia y Alicante, todos los sábados.

De ALICANTE directo para Barcelona, todos los martes.

Para mas informes, dirigirse á sus consignatarios, en Alicante: Guixot y Compañía, San Fernando, 19. En Barcelona: López, Sitjes y Basart (S. en C.), Paseo Isabel II, 14, bajos.

ELEGANTE HORCHATERIA
ANTONIO LOPEZ JEREZ

El acreditado turroneo, ha abierto ya su renombrada horchateria, y ofrece á sus inalterables parroquianos, como en años anteriores, en el Pasaje de Amerigo, sus esmerados y ricos helados de todas clases.

Línea Conseil
Servicio fijo regular de vapores
ENTRE
NANTES, LA-ROCHELLE Y ALICANTE



Servicio fijo entre BURDEOS, ROUEN y Alicante asegurado por los diez grandes

vapores *Jeanne Conseil, Conseil, Hermano, Conseil Ives Conseil, Alphonse Conseil, Mokta, Les 3 frères Conseil, Conseil frères, Anguste Conseil, Theodore Conseil.*
Consignatarios: Augusto Sempé, plaza de Isabel II, número 6.

CAFE SUIZO

Licores y aperitivos de las mejores marcas extranjeras y del país

SERVICIO ESMERADISIMO

Se sirve cerveza fresca á presión de ácido carbónico directamente del barril; también se sirven los exquisitos helados y cafe mezcla de Moka, Puerto Rico y Caracolillo.

Esplanada, 33 y Victoria, 8.

ALICANTE

A LAS FAMILIAS
Gran Droguería
EL TIMON
JESÚS NOGUEIRA

Surtido general en Drogas y productos químicos para las Artes, Industria-Agricultura, Farmacia y fotografía.

El grandísimo favor del público ha coronado todos mis esfuerzos, y tengo el gusto de ofrecer mis nuevos surtidos en el estenso ramo de *Droguería general*, además de los artículos de *Pintores y Decoradores*, especialidad exclusiva de esta antigua casa, acreditada por el público mismo á quien debe sin ambages ni pamplinas el buen nombre de **EL TIMON**.

Específicos garantidos todos por sus autores.

PAPELES PINTADOS
Sin inmodestia, no conozco en España una casa que tenga más, ni mejor surtido que **EL TIMON**; 60.000 rollos de diferentes dibujos.
Calatrava, 7.—Alicante

Espectáculos

PLAZA DE TOROS DE ALICANTE
El día 17 de Septiembre, se lidiarán esos magníficos y escogidos toros de la acreditada ganadería de Ripamillán por los aplaudidos espadas **MINUTO** y **BONARILLO**
Entrada general 2'25 Pesetas.—Media 1'25 id.

ÚLTIMA HORA

Madrid 15 (9 n.)

En Magaña, ciudad del Cabo han ocurrido ayer enarenta y dos casos de peste, seguidos de defunción.—No es cierto que en el meeting republicano de Burriana ocurrieran desórdenes.—Dícese que en el Consejo de ministros que se celebrará el martes quedará planteada la crisis oficialmente.—Los carlistas dice el Sr. Sanz no se echarán al campo hasta que no tengan la seguridad de triunfar.—«Le Matin» dice que el martes será indultado Dreyfus por el Presidente de la República.

Madrid 15 (10 n.)

Coméntase Pidal marchado Zaranz almorzar Silvea regresar juntos noche Sebastián. Bolsa 63'70—23'35.

ALICANTE
IMP A CARGO DE V. SOLER.
Plaza Isabel II, 15.

60 UN LANCE DE AMOR

buena calidad,—no alemán,—no es un entre plato malo.
¡Pero la achicoria! ¿A qué dioses infernales la consagrarán?
Un adúlador del Imperio ha dicho: *La achicoria es refrigerante.*
Parece increíble lo que pueden obligarse á hacer al pueblo francés con la palabra *refrigerante.*
No falta quien ha soltado que Francia era el pueblo más vivo de la tierra, cuando debiera haber dicho el más calentado.
Las cocineras se han agarrado á la palabra *refrigerante*, y, abroqueladas con ella, cada mañana envenenan á sus amos mezclando con el café una tercera parte de achicoria.
Todo, absolutamente todo lo conseguirán ustedes de su cocinera: que no prodigue la sal, que añada pimienta á los manjares, que se contente del sueldo por franco que le proporcionan el tablero, el especiero, el frutero, etc.; pero no lo harán que no eche achicoria en el café.
La cocinera más mentirosa es desvergonzada cuando de la achicoria se trata; confiesa que la usa, hace alarde de ello.
—Esto le hará entrar á usted en calor, dice á su amo; en bien de usted la mezclo con el café.

57 FOLLETIN DE LA UNION

Habíamos mandado llevar nuestros equipajes—reducidos, por lo que se refiere á Lila, á una maleta, y por lo que á mí toca á un saco de noche—al vapor de Maguncia, por lo que, al salir del baño, no tuvimos que hacer sino tomar el camino de aquellos.
Desde nuestra entrada en Prusia, mi compañera de viaje, que sintiera crecer su importancia, se había convertido en mi intérprete y tomado á su cargo las discusiones monetarias.
El viaje por el Rhin es, por lo demás, uno de los menos costosos del mundo; por cuatro ó cinco talers, si mal no recuerdo, ó si decimos por una veintena de francos, puede remontarse el río ilustrado por Boileau y contado por Koerner, desde Colonia hasta Maguncia, y, por igual precio, descendiendo desde Maguncia hasta Colonia.
No queda sino el asunto culinario: los alimentos están baratos, pero son execrables; los vinos, caros... y malos.
A mi parecer, la reputación de que se ha rodeado á los ace los vinos del Rhin, sazonados á la sombra de los guijarros, es usurpada. El *liebtraumlich* y el *braunberger*—la *leche de la Virgen* y el *sumo de la montaña negra*—no son sino pasaderos. Cuanto al *johannisberg*, voy á soltar una paradoja respecto de él, y es que para mí no existió vino bueno cuando cuesta á veinticinco francos la botella.

AGENCIA MARITIMA

Servicio regular para Rouen con los vapores de la Compagnie Havraise Peninsulaire de Navigation a Vapeur (ex-ligne Grosca).

E BOTI CARBONELL

FERRETERIA QUINCALIA

Perfumeria y expenduria de Explosivos

MAYOR 13, 15 y 17

LA INDUSTRIAL ALICANTINA

GRANDES FABRICAS DE CHOCOLATES, FIDEOS, PASTAS FINAS Roman Bono Guarner ALICANTE

Los productos de esta Fabrica han sido premiados en más de 20 Exposiciones.

La Ceramica Alicantina

de Hijos de Jaime Ferrer y Compania

Hornos continuos de los mejores sistemas. Fabricacion a vapor de tejas, alambres, ladrillos, etc.

Nuevo aparato Producto de luz

En el acreditado establecimiento de hojalateria de D. Ramon Hernandez, situado en la calle del Triunfo, número 1, se confeccionan a precios muy reducidos, gasómetros para el alumbrado por medio del gas acetileno.

COLEGIO DE SAN JOSE

DON CELESTINO CHINCHILLA

BROTONS

Se admiten alumnos internos y externos en primera y segunda enseñanza. Personal.—Este colegio, incorporado al Instituto Provincial, cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de primera y segunda enseñanza.

LOS CHORICEROS

GARBANZOS

Ya se ha recibido el completo surtido de los legumbres de Fuente Saucedo. Sabido es del público en general que este establecimiento es el más surtido en todo lo concerniente al ramo de salchicheria y ultramarinos finos.

19, CALLE DE LA PRINCESA 19

Mariano Alvares

LA UNION Y EL FENIX SPANOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

DOMICILIO SOCIAL

MADRID, calle de Olózaga, número 1

(PASEO DE REGOLETOS)

Garantías

Table with financial data: Capital social efectivo 12,000,000 Ptas, Primas y reservas 44,028,645, Total 56,028,645

33 años de existencia

SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Esta gran Compañia NACIONAL asegura contra los riesgos del incendio. El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspiran al público.

SEGUROS SOBRE LA VIDA

En el ramo de seguros contra toda clase de combinaciones, y especialmente los Dotales, rentas de educación, Rentas y Acciones, capitales diferidos a primas REDUCIDAS que cualquiera otra Compañia.

Subdirectores en esta provincia de Alicante: D. JULIO MALUENDA, PUIG, Méndez Núñez, núm. 46, y D. JUAN LLORCA, calle de San Fernando, núm. 36

A partir de Colonia, aunque la lista sea franco-alemana, la cocina es prusia del todo. Imagínate, comer un plato agrio, y se dan dulces; pedir algo que esté azucarado, y os sirven un manjar razonado con pimienta; mojais el pan en una salsa que la tomáis por de estofado, y coméis mermelada.

go, de Baden y aún de Sedlitz, pero nunca jamás café con leche si sois franceses. No quiero decir con esto que en Francia se tome buen café con leche, sólo quiero sentar que fuera de Francia, y en primer término en Alemania, se toma un café detestable.

V. Bernat Pla

FOTOGRAFO

del Excmo. Ayuntamiento

Primer fotografo de Alicante en todos sus trabajos

Regalo al publico de un retrato opo- lo por transparencia o de una preciosa vista de Alicante 18 por 24 a todo aquel que se retrate en esta casa y cargue sus fotografias.

PIA

SAGASTA 62, 2.º ALICANTE

Gran Hotel Iborra

(ANTES MABINA)

Este precioso hotel, uno de los primeros de Alicante, por sus admirables vistas topograficas y su excelente mesa, se recomienda a las personas de buen gusto por su elegancia, pulcritud y economia.